



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Юридический (почтовый) адрес:  
Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311  
Фактический адрес:  
пл. Растрелли, д. 2, лит. А, Санкт-Петербург  
Тел. (812) 630-21-85 E-mail: mail@lenoblzaks.ru

Председателю  
постоянной комиссии  
по законности и  
правопорядку  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

О.А. Петрову

16.11.2020 № 5484-1/20-22-0-1

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

### Заключение

на проект обращения Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу внесения изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации, направленных на снижение случаев самовольного подключения к электрическим сетям и тепловым сетям

Внесен депутатами Законодательного собрания Ленинградской области М.В. Коломыцевым и В.В. Малыком

Рассмотрев проект обращения Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину по вопросу внесения изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации, направленных на снижение случаев самовольного подключения к электрическим сетям и тепловым сетям (далее – проект обращения), правовое управление сообщает следующее.

В проекте обращения с целью снижения безучетного и бездоговорного потребления электрической энергии предлагается дополнить Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) статьей 165<sup>1</sup>, предусматривающей уголовную ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, если данное деяние совершено неоднократно и не повлекло последствий, указанных в статье 165 УК РФ.

Кроме того, в проекте обращения предлагается дополнить статью 165 УК РФ примечанием, устанавливающим, что в случае причинения имущественного ущерба собственнику или иному владельцу в связи с неправомерным использованием электрической энергии размер

имущественного ущерба определяется в соответствии с методикой, утвержденной Правительством Российской Федерации.

Следует отметить, что Законодательным собранием Ленинградской области направлено аналогичное по содержанию обращение от 9 июля 2020 года № 3442-1/20-23-0-1 к Министру энергетики Российской Федерации А.В. Новаку.

21 сентября 2020 года в адрес Законодательного собрания Ленинградской области Министерством энергетики Российской Федерации (далее – Миэнерго России) направлен ответ № 3442-1/20-23-0-2 (далее – ответ). В указанном ответе Минэнерго России отмечает актуальность проблемы высокого уровня безучетного и бездоговорного потребления электрической энергии и его влияния на объем потерь электрической энергии в сетях территориальных сетевых организаций.

Также, согласно ответу, Минэнерго России был разработан и направлен на рассмотрение Правительства Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в части установления ответственности за неоднократное самовольное подключение к электрическим и тепловым сетям» (далее – законопроект), предусматривающий уголовную ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, если это деяние совершено неоднократно и не повлекло последствий, указанных в статье 165 УК РФ.

В рамках обсуждения законопроекта в Правительстве Российской Федерации было принято решение о доработке законопроекта, в части исключения уголовной ответственности и ужесточения административной ответственности за повторное (неоднократное) самовольное подключение к энергосетям.

В результате доработки законопроекта был принят Федеральный закон от 29 мая 2019 года № 114-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 7.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Согласно действующей редакции части 1 статьи 7.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) административная ответственность за самовольное (безучетное) использование электрической энергии, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

В рассматриваемом проекте обращения инициаторы указывают на то, что действующее правовое регулирование, предусмотренное статьей 7.19 КоАП РФ, не способствует значительному снижению случаев безучетного и бездоговорного потребления электроэнергии.

Правовое управление не располагает статистической информацией, позволяющей судить об эффективности мер, направленных на ужесточение административной ответственности за самовольное (безучетное) использование электрической энергии.

Таким образом, предложенные в проекте обращения изменения в УК РФ в части введения уголовной ответственности за повторное, самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям носят актуальный характер, но относятся к категории вопросов целесообразности.

Необходимость дополнения статьи 165 УК РФ примечанием, устанавливающим, что в случае причинения имущественного ущерба собственнику или иному владельцу в связи с неправомерным использованием электрической энергии размер имущественного ущерба определяется в соответствии с методикой, утвержденной Правительством Российской Федерации, также следует рассматривать с точки зрения целесообразности.

Первый заместитель  
руководителя аппарата  
Законодательного собрания  
Ленинградской области -  
начальник правового управления



Д.В. Малкин